

● Наш праздник

БУДУЩЕЕ РОССИИ — В ЕДИНСТВЕ НАРОДА

4 ноября комсомольчане вместе со всей страной отметили самый «молодой» государственный праздник России — День народного единства. Он отмечается всего лишь в седьмой раз, однако своими корнями уходит в далёкое прошлое: к драматическому периоду нашей истории — Смутному времени. Тогда, четыре века назад, русское государство от окончательной гибели спасли не царь, не бояре и не профессиональная армия. Решающую роль в преодолении Великой смуты сыграло народное ополчение, которое собрали староста из Нижнего Новгорода Кузьма Минин и князь из обедневшего рода Дмитрий Пожарский.

Отдавая дань памяти тем судьбоносным событиям, жители Комсомольска-на-Амуре вышли на праздничную демонстрацию, чтобы показать свою сплочённость. В составе общей колонны из нескольких тысяч человек прошла и колонна работников ОАО «Амурметалл», насчитывавшая около 600 человек. Участники демонстрации прошли от ЦУМа по проспекту Мира и Аллее Труда до площади перед городским драматическим театром. Здесь состоялся митинг, организованный местным отделением партии «Единая Россия» и координационным советом организаций профсоюзов города. Первым взяло слово представитель именно профсоюзной организации — председатель профсоюза судостроительного завода Владимир Ханов:

— Никогда в мире не было столь великой страны, с таким многообразием культур, традиций и народов. Сегодня наша общая цель — возродить величие России. В истории нашей страны не раз наступали смутные времена, однако единение народа помогало преодолеть самые тяжёлые испытания.

Сегодня мы по праву гордимся нашей страной, и жители Комсомольска-на-Амуре гордятся своим городом-тружеником, стремятся сделать его уютным и процветающим. Среди тех, кто соиздательно трудится, — и старшее поколение, и молодёжь города Юности. Осознавая себя частью великой страны, мы делаем доказываем величие нашего народа. От имени трижды орденоносного Амурского судостроительного завода поздравляю всех с праздником, желаю большого счастья и свершения многих добрых дел во славу родного города, Хабаровского края, во славу России.

Выступление представителя рабочего класса поддержал председатель городского совета ветеранов Виктор Павлович Михнев. Он также поздравил жителей города с праздником и напомнил его истоки:

— В смутные времена 17-го века российское общество сплотилось вокруг гражданина Минина и князя Пожарского и сумело преодолеть распри и национальные притязания. После этого Россия вступила в новый этап государственного развития.

Сегодня День народного единства воспринимается нами всеми как день патриотизма, любви к своей малой и большой Родине, как праздник мира, добра, взаимопонимания и сочувствия к близким. Этот день подвигает нас на решение задач гражданского строительства нашего общества, создание благоприятных, комфортных условий для проживания в этой стране. У нас общая Родина, нас она объединяет. Объединяйтесь ради процветания нашего родного Комсомольска-на-Амуре и Хабаровского края, не забывайте о Минине и Пожарском и помните, что дальнейшее развитие нашей России возможно только с личным участием каждого из нас.

Пылкий призыв ветерана был поддержан многократным «Ура!» собравшихся, и слово было предоставлено представителю молодого поколения — руководителю Комсомольского отделения Хабаровского краевого молодёжного общественного движения «Мой край» Олегу Кулагину. От имени молодёжи города он пожелал землякам счастья, мира, новых трудовых свершений и благополучия, а также заверил в том, что события, произошедшие почти четыре столетия назад 4 ноября, побуждают нынешнее молодое поколение к новым трудовым свершениям, стремлению трудиться на благо нашего города, края и всей страны.

В завершение митинга выступил глава города Владимир Михалёв, который сказал, что только единство, любовь к своей Родине позволили нашему народу отстоять свободу и независимость своей страны. Вместе с тем, он отметил, что только сплочённость первостроителей Комсомольска-на-Амуре помогла им в труднейших условиях построить этот город. И только единство жителей города, по его словам, в 90-е годы прошлого века и в последние кризисные годы



позволило сохранить промышленный потенциал Комсомольска.

— Не всё у нас сегодня получается, — не скрывая правды, заявил глава города, — у нас пока недостаточный уровень заработной платы, не всё мы сделали, чтобы нам прекрасно жилось в нашем городе, но все вместе мы преодолеем и этот экономический кризис. И я уверен, что мы, комсомольчане, сделаем всё, чтобы наш город жил и развивался. Да здравствует наш Комсомольск-на-Амуре! С праздником, уважаемые комсомольчане!

Под одобрительные возгласы и аплодисменты тут же в небо взмыли десятки воздушных шаров белого, красного и синего цветов, символизирующие цвета российского флага.

Традиции у нового праздника пока только складываются. Но несомненно одно — любая нация только тогда будет сильна и непобедима, когда в душе каждого её представителя будет чувство любви и гордости за свою Родину. А примеров, за что можно любить Россию и гордиться ею, отечественная история знает немало. Одним из таких примеров является как раз подвиг Минина и Пожарского. И сегодня, когда говорят о недостатке патриотических проявлений, очень важно помнить и чтить такие подвиги, которые являются отличным примером патриотизма и сплочённости русского народа, сумевшего тем самым предотвратить угрозу существования своего государства.

Дмитрий БОНДАРЕВ

● О НАСУЩНОМ

Льготы на перевозку лома

Федеральная служба по тарифам (ФСТ) РФ продлила до 31 декабря 2012 года понижающий коэффициент к тарифу на железнодорожные перевозки лома чёрных металлов на станцию Комсомольск-на-Амуре Дальневосточной железной дороги, говорится в приказе ФСТ.



Согласно изменениям, коэффициент 0,5 будет работать до 21 ноября текущего года, с 21 ноября по 31 декабря коэффициент составит 0,56. Ранее в документе говорилось, что льгота применяется к перевозкам в объёме не менее 1,2 миллиона тонн на расстояние не менее 1,25 тысячи километров и не более 4,6 тысячи километров. Приказ, опубликованный 7 ноября, предполагает, что коэффициент применим

при условии, что суммарный объём перевозок лома чёрных металлов железнодорожным транспортом назначением на станцию Комсомольск-на-Амуре в 2011 и 2012 годах составит не менее 2,05 миллиона тонн. При этом ФСТ исключила льготу на порожний пробег вагонов, следующих после выгрузки лома чёрных металлов со станции Комсомольск-на-Амуре.

РИА Новости-Дальний Восток

ВНИМАНИЕ!

17 ноября и 22 декабря 2011 г. в 18.00 ч. Генеральный директор управляющей организации проводит приём работников завода по личным вопросам.

Заявления с визой руководителя подразделения принимаются секретарём директора по персоналу и общим вопросам (каб. № 112) в рабочее время.

Администрация



6 ноября отметил свой 50-летний слесарь-ремонтник цеха подготовки лома Виктор Геннадьевич **ОГОРОДОВ**, а **7 ноября** исполнилось 70 лет электромонтёру УОИ ЦПЛ Владимиру Павловичу **ЗАЛЮБОВСКОМУ**.

Коллектив цеха от всей души поздравляет своих юбиляров и дарит им эти строки:

Итак, настал Ваш день рождения,
Не просто день, а юбилей!
Примите наши поздравленья
От всех сотрудников, друзей.
Желаем Вам здоровья, счастья,
В труде — успехов, долгих лет.
И пусть печали Вас обходят,
Судьба хранит от всяких бед!

11 ноября отмечает свой юбилей уборщик производственных помещений кислородно-газового цеха Валентина Константиновна **ЩЕРБАКОВА**.

Коллектив КПЦ от всей души поздравляет Валентину Константиновну с днём рождения и посвящает ей эти строки:

Сегодня, в день рождения,
В свой славный юбилей,
Примите поздравленья
От всех коллег, друзей.
Желаем неба чистого
И солнышка лучистого,
Желаем мира вечного
И счастья бесконечного,
Здоровья, радости, успеха,
Побольше бодрости и смеха!

14 ноября отметит свой 55-летний электрогазосварщик электроремонтного цеха Александр Викторович **СТАВЦЕВ**.

Коллектив ЭРЦ от всей души поздравляет Александра Викторовича с днём рождения и желает ему всего самого наилучшего!

Сегодня — замечательная дата,
Ведь жизнь за эти годы принесла
Плодов прекрасных урожай богатый —
Свершения, успешные дела...
Пусть каждый год в достатке будет прожит,
И пусть здоровье крепкое поможет
Надолго силы, бодрость сохранить,
Все замыслы легко осуществить!

16 ноября отметит свой 50-летний юбилей токарь сортопрокатного цеха Николай Николаевич **ГОРБАЧ**.

Коллектив СПЦ от всей души поздравляет Николая Николаевича с юбилеем, желает ему крепкого здоровья, семейного благополучия, удачи в делах и на работе!

Чтоб всегда под счастливой звездой
Вас судьба по дороге вела,
В доме чтоб полноводной рекою
Жизнь спокойной и мирно текла.
Пусть Ваш дом лишь друзья посещают,
Стороною обходят ненастья.
От души мы добра Вам желаем,
Долгой жизни, здоровья и счастья!

В ноябре отмечают свои юбилейные даты зам. начальника листопркатного цеха по производству Владимир Фёдорович **ТОНКИХ**, зам. начальника ЛПЦ по оборудованию Борис Николаевич **КОВАЛЁВ** и старший мастер Виталий Иванович **ШИРИН**.

Коллектив ЛПЦ поздравляет их с замечательными датами в их жизни и желает им:

Друзья и сотрудники, слов не жалея,
Поздравить хотят Вас в сей день юбилея!
Вы света и радости, счастья полны,
Советы нам ваши важны и нужны.
Любит и ценит Вас ваша семья —
Надёжные, верные ваши друзья.
Мы все Вам желаем здоровья и силы,
Чтоб всё, что хотите, всегда у Вас было,
Чтоб молодость, счастье, удачу, успех
Судьба Вам дарила всегда без помех!

● ИСТОРИИ СТРОКИ

ЗНАНИЙ МНОГО НЕ БЫВАЕТ

Порой нам, корреспондентам, приходится иметь дело с запутанными историями, связанными с заводской жизнью. И каждый раз их интересно расследовать. По-своему, по-журналистски. В этот раз мы решили выяснить, откуда взялась дата — 3 ноября 1956 года в истории развития заводских библиотек. Заодно поинтересовались, как «жило» и как «живётся» им сейчас, во время Интернета и современных технологий.

Понятное дело, что спрашивать об этом надо того, кто имеет непосредственное отношение к библиотекам. То есть у библиотечкаря. Поэтому и отправились в заводскую техническую библиотеку, расположенную на третьем этаже заводоуправления ОАО «Амурметалл». Там меня встретила библиотечкаря Елена Николаевна Есипенко. Она-то и рассказала, как пришла работать в библиотеку почти двадцать лет назад, 1 июня 1992 года, что раньше из себя представляли заводские библиотеки и филиалы, а также дату, благодаря которой библиотека отметила юбилей — 55 лет.

Это сейчас на весь завод всего одна техническая библиотека. А полвека назад их было три: техническая, профсоюзная и партийная. Чем занималась последняя, понятно из её названия — просвещение партийного толка было почти обязательным.

Профсоюзная библиотека в начале своего существования таковой не была — она начала работать на общественных началах. И только после первой официальной записи (согласно старым инвентарным книгам) 3 ноября 1956 года она стала профсоюзной заводской библиотекой. До определённого времени она находилась в посёлке Амурсталь, в клубе «Металлург». Позже библиотека некоторое время занимала помещение в здании рядом с проходной завода «Амурсталь» — на Заводской, 1. Сейчас в этом помещении находится зал ветеранов ОАО «Амурметалл». В те времена туда ходили читать не только работники завода, но и жители посёлка, школьники. Технической литературы в профсоюзной библиотеке было мало, преимущественно там была литература художественная, что и объясняет, почему её частенько посещали и жители посёлка Амурсталь.

Также Елена Николаевна рассказала, что в былые времена, когда существовали библиотеки, по цехам находились их филиалы (в марте, в прокате, в механическом цехе и других). Также был передвижной фонд, благодаря которому книги из одного филиала обменивались на книги другого. Заведовала этим фондом Ледовская Александра Ивановна.

«В 1993-м году, — рассказывает Елена Николаевна, — в связи со слиянием библиотек технической и профсоюзной, библиотека переезжает с Заводской, 1 на Вагонную, 30, в новое заводоуправление. В здании нового заводоуправления нашлось помещение для нас».

Поскольку необходимость в технической литературе была выше — всё же металлургическое предприятие, то при переезде на новое место перевозили в основном литературу технического характера. Оставшаяся художественная литература отправлялась в школьные библиотеки, в военные части. «Книга — это такая вещь, которую нельзя выкидывать», — говорит Елена Николаевна. Так на предприятии осталась всего одна библиотека — техническая. Но это не значит, что на полках этой библиотеки нельзя найти учебную литературу, не связанную с производством. Можно взять почитать литературу и более «лёгкую», такую, как романы, фантастику. Сама же Елена Николаевна, когда мы её спросили, читает ли она что-нибудь для себя, ответила: «Люблю почитать детективы, исторические книги, например, «Флорентийку» с удовольствием перечитывала уже два раза. Дома больше читаю в Интернете: там легко найти и прочитать какое-либо произведение. К тому же обходится дешевле».

Сейчас на предприятии работает всего одна техническая библиотека, где и рабочий, и инженер смогут найти для себя необходимую литературу.



Елена Есипенко, библиотечкаря

«Приходят люди очень взрослые, приходят и молодые. Но это те, кто учится, работает на предприятии. Кто-то приходит по новым книгам узнать, уточнить что-то, а кто-то просит старые издания, поскольку в них более понятно написано, — делится своими наблюдениями Елена Николаевна. — Читатели приходят, но не так часто и не так их много, как это было раньше. Человек десять-пятнадцать в день заходит. К тому же, чтобы попасть сюда, необходимо быть работником предприятия».

Раньше пополнение книг происходило почти каждый месяц, сейчас реже. Но наше предприятие выписывает технические журналы по металлургии: «Сталь», «Металлургия». На данный момент в библиотеке насчитывается около десяти-двенадцати тысяч книг».

Что ещё отличает нашу заводскую техническую библиотеку от обычной городской, кроме того, что она открыта только работникам предприятия? Оказывается, ещё и тем, что в отличие от художественных библиотек здесь не попросят вернуть книгу через десять дней. Работник, взявший книгу в технической библиотеке, может держать её у себя в качестве настольной книги годами.

В России День библиотечкаря (День библиотеки) отмечается 27 мая с 1995-го года. Елена Николаевна, смеясь, рассказывает, что обычно забывает про этот день и очень удивляется, когда читатели поздравляют с профессиональным праздником.

Несмотря на то, что работа библиотек и библиотечкарей может показаться незаметной, их роль в развитии современного производства умалить нельзя. Библиотеки сохраняют знания, которые помогают развиваться как отдельному человеку, так и всему человечеству. А книги — это источник знаний, накопленных поколениями. Поэтому библиотеки как были, так и будут продолжать своё нужное, пусть и не очень заметное, дело — давать знания всем желающим их получить. Главное, чтобы последних не становилось меньше.

Ольга ХАРЛАМОВА

ВАКАНСИИ

В ЖДЦ требуются машинист тепловоза, машинист путепередвижателя, машинист крана ж.д. ходу, слесарь по ремонту тепловозов, монтер пути, мастер службы пути, начальник службы пути.

В ЭНЕРГОЦЕХ требуются электромонтёр, слесарь-ремонтник, слесарь АВР, электрогазосварщик.

В ЦПЛ требуются электромонтёр, слесарь-ремонтник, электрогазосварщик, слесарь по ремонту газового оборудования, мастер по ремонту электрооборудования, обжигальщик извести.

В КПЦ требуются слесарь-ремонтник, машинист компрессорных установок, слесарь-сантехник, аппаратчик воздухоураделения, слесарь по КИПиА.

В ЦОП требуются повар, кондитер, бухгалтер-калькулятор.

В ЛПЦ требуются слесарь по ремонту газового оборудования, слесарь-ремонтник.

В СПЦ требуются слесарь-ремонтник (энергослужба), электрогазосварщик, инженер по АСУП, электромонтёр.

В ЭСПЦ №2 требуются огнеупорщик, оператор МНЛЗ, разлищик стали, обработчик поверхностных пороков металла, электрогазосварщик, слесарь по КИПиА, газосварщик, мастера механослужбы и электрослужбы.

В ЦОПСХ требуется стропальщик.

В РМЦ требуются заточник, токарь, фрезеровщик, расточник, сверловщик, котельщик, слесарь-ремонтник, электромонтёр, электрогазосварщик.

В ЦПОМП требуются водитель погрузчика, машинист крана, электромонтёр, машинист компрессорных установок, слесарь-ремонтник.

В СХО требуются слесарь-сантехник, столяр, электромонтёр.

В ГОЧС требуются газоспасатель, дозиметрист.

В ОТП требуется инженер.

В ЭТЛ требуется инженер (электропривод).

ОБРАЩАТЬСЯ
в отдел кадров, каб. 102,
тел. 52-95-19.

